

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟུང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2023年9月
29
星期五
癸卯年八月十五
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2461 期
今日 4 版

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议,审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,作出了一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新,推进政治监督具体化、

精准化、常态化,释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明,巡视是发现和推动解决问题的有效方式,要保持定力、纵深推进。

会议指出,从巡视看,国有企业、金融、体育领域党的建设、全面从严治党得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传下去,一贯到底,督促被巡视党组织特别是主要负

责同志切实担起责任,从严从实抓好整改,把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以巡视整改为契机,进一步加强党的全面领导,督促被巡视党组织提高政治站位,认真履行党中央赋予的职责使命,不断增强国有企业核心功能和核心竞争力。
(下转第三版A)

许成仓主持全市地级领导干部 主题教育读书班学习并作讲话

本报讯(记者贾立军)9月22日至27日,全市地级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在泽当举行,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持全市地级领导干部主题教育读书班学习并讲话。

自治区党委主题教育第三巡回督导组组长索朗扎西、副组长马陵田到会指导。

市委高度重视读书班举办,精心组织、认真安排。学习期间,全体学员发挥“关键少数”作用,坚持读原著、学原文、悟原理,把全面学习和重点学习结合起来,既在全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系上下功夫,又在坚持干什么学什么、缺什么补什么,深学细悟习近平总书记关于分管领域和部门的重要讲话和重要指示批示上求实效,政治能力有了新提升,深刻认识到“两个确立”是新时代最大政治成果、最宝贵历史经验、最客观实践结论,是党和人民应对一切不确定的最大确定性、最大底气、最大保证,思想认识有了新提高,理论水平有了新进步,履职尽责有了新思路,改进作风有了新发展,取得了实实在在的效果。

市领导王德文、巴珠、尼玛且增、单强、白云峰、丹增、李亚祥、扎西平

措、牟永文、冯小义、潘刚平、安兴国结合读书班学习,自身思想、工作实际,交流了认识和体会。

许成仓指出,习近平新时代中国特色社会主义思想中蕴含的世界观和方法论是指导工作的强大思想武器。“六个必须坚持”是内在统一、相互贯通的有机整体,是新时代中国共产党人理论创造、实践探索、政治品格的集中体现,是习近平新时代中国特色社会主义思想活的灵魂,是习近平新时代中国特色社会主义思想的根本遵循,具有穿越时空的普遍意义和真理价值。要整体把握、实践运用“六个必须坚持”,持续深化对马克思主义中国化、时代化历史进程及其科学体系的理解,深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的时代性、真理性、科学性、人民性,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量。

许成仓要求,要深刻领会、全面把

握习近平新时代中国特色社会主义思想世界观和方法论的主要内涵。要深刻领悟坚持人民至上的根本立场和价值取向,深刻领悟坚持自信自立的内在气质和精神品格,深刻领悟坚持守正创新的思想方法和内在要求,深刻领悟坚持问题导向的工作方法和鲜明特点,深刻领悟坚持系统观念的科学思想方法,深刻领悟坚持胸怀天下的崇高情怀,深刻领悟、准确把握“六个必须坚持”的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,真正做到内化于心、外化于行。

许成仓强调,要自觉运用“六个必须坚持”改造主观世界和客观世界。一要深学细悟,以学铸魂。全面系统、富有探索精神地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在贯彻落实党中央决策部署和区委工作安排上绝不允许打折扣、做选择、搞变通,严守政治纪律和政治规矩,始终在维护祖国统一、加强民族团结、反对分裂等重大政治原则上旗帜鲜明、立场坚定、态度坚决、行动有力。二要牢记宗旨,为民服务。始终把人民放在心中最高位置,坚持把为民造福作为最大政绩,把群众就业增收作为重中之重,坚持生命至上,压实安全生产责任,认真践行党

的群众路线,及时回应群众关切,用心用情用力解决群众关心关注的急难愁盼问题。三要提高本领,担当作为。增强本领恐慌意识,增强学习新知识、掌握新本领的自觉性和紧迫感,增强变革意识,增强对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当,锐意进取、奋发有为,切实在全市形成以担当作为为荣、以消极无为为耻的浓厚氛围。四要深入调研,解决问题。深入开展调查研究,努力在解决具体问题的过程中提高能力,增长智慧,积累经验、成长发展,把各项工作不断推向前进。五要改进作风,狠抓落实。持续深入开展以“四查四问”为主要内容的改进作风狠抓落实工作,持之以恒纠正“四风”,把作风建设抓在经常、融入日常、做在平常,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,强化党的意识,始终保持奋进有为的状态,坚守初心、洁身自好。六要统筹兼顾,全面推动。学好用好坚持系统观念的科学思维方法,牢牢把握党和国家工作大局,树牢“一盘棋”思想,自觉把本区域、本领域的发展放到党和国家工作大局、全区长治久安和高质量发展全局中来思考、谋划、推动,胸怀大局、把握大势、着眼大事,做到前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,着力构建符合山南实际的新发展格局。

学思想 强党性 重实践 建新功

牢牢把握总要求 高标准 高质量开展好第二批主题教育

本报评论员

9月15日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上发表的重要讲话精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对我市开展第二批主题教育作出全面部署。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党的二十大作出的重大部署。习近平总书记就开展主题教育发表一系列重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,通篇闪耀着马克思主义真理光辉,是用伟大思想引领伟大时代、领航伟大征程的政治宣言和动员令,为开展主题教育提供了根本遵循。开展好第二批主题教育,对于全面贯彻党的二十大精神,推进中国式现代化、推进党的自我革命、时刻保持解决大

党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,完成党在新时代新征程的使命任务,具有十分重要的意义。对于贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,加

快建设社会主义现代化新西藏,奋力推进我市“六个走在全国前列”,具有十分重要的意义。全市各级党组织和广大党员要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央、自治区党委和市委要求上来,以高度政治责任感和使命感,高标准高质量推动第二批主题教育扎实开展。

这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知行合一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

高标准高质量开展好主题教育,必须用党的创新理论坚定理想信念,习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,开辟了马克思主义中国化时代化新境界,内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学理论体系。
(下转第三版B)

藏黑鸡养殖助力百姓致富



▲图为合作社工作人员制作鸡饲料。
▼图为合作社工作人员在检查鸡蛋质量。
新华社记者 晋美多吉 摄



图为合作社散养的藏黑鸡(9月24日报)。隆子县隆子镇镇错藏黑鸡养殖专业合作社成立于2015年,从最开始约170只鸡起步,合作社不断探索,到2019年步入正轨,开始向市场供应鸡蛋和鸡肉。目前合作社散养藏黑鸡约19000只,成为百姓增收致富的主导产业。
新华社记者 晋美多吉 摄

中国美丽休闲乡村名单公布 我市1个村上榜

西藏日报拉萨9月26日讯(记者 谭瑞华)近期,农业农村部公布了2023年中国美丽休闲乡村名单,全国256个村入围,我区山南市琼结县加麻乡昌嘎村、昌都市芒康县纳西民族乡纳西村、林芝市朗县朗镇冲康村上榜。目前,我区已成功申报中国美丽休闲乡村33个。

我区此次入选的3个村,各具特色。昌嘎村风景如画,民风淳朴,加麻河水缓缓流过,形成天然草甸、湿地,生态环境保护完好,民族特色鲜明,地理位置优越;纳西村地处国道214沿线,村内拥有“千年古盐田”“茶马古道”“文成公主庙”等知名旅游资源,葡萄酒是村里的主导产业;冲康村结合千年核桃林和农牧民庭院现有资源,大力发展农业观光旅游、庭院经济,推动家庭旅馆建设,并结合冲康庄园这一特色文化遗产,发展文化旅游。

建设中国美丽休闲乡村是拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值的重要举措,是拓宽农民增收致富渠道、培育乡村新业态新业态的重要途径。近年来,我区大力推进美丽乡村建设,打造出一批特色优势明显、服务设施完善、乡风民俗良好、品牌效应突出的美丽休闲乡村。

易的幸福生活,倍加珍视中华民族的传统美德。他表示,此次安徽援藏工作队全体队员和山二高师生共度双节,将进一步促进各民族交往交流交融,全面推进民族团结进步事业,有效增进“皖藏一家亲”的深厚情谊,见证着皖藏两地同胞的真情交融。他强调,援藏工作队意义特殊、使命光荣、责任重大。援藏工作队要以铸牢中华民族共同体意识为统领,围绕稳定、发展、生态、强边“四件大事”,立足西藏实际、山南所需,坚决扛起责任,尽皖所能,不断提升安徽援藏综合效益,努力推动山南市和3个援藏县(市)长治久安,书写高质量发展的新篇章。

丰收在望 生财有“稻” ——加查县积极探索高海拔地区水稻种植

本报记者 李胜财

新时代新征程新伟业

“高原农区,稻浪滚滚”——这很难联想到一起的画面,这两年,在山南市加查县已经成为乡亲们生活日常。

在加查县冷达乡巴达村村头,稻浪起伏、稻谷飘香,一派丰收的景象扑面而来。

走进村里,村民格桑拉姆正在稻田清理杂草,将一捆捆杂草从田间抱上田埂,动作娴熟,满脸自信。

今年,巴达村新种的20亩高原水稻——丰收在望。

“等到10月中下旬,这20亩水稻就

能收割,预计可产粮2万斤。”作为加查县水稻种植科技指导员,在田里查看水稻长势的自治区农科院副研究员范春梅满怀信心。

冷达乡乡长次且扎西向记者介绍,2022年,加查县分管科技的领导找到自治区农科院,提出了在加查县种植水稻的诉求。农科院专家结合在高海拔地区水稻的相关经验成果,深入实地调研,当年就在巴达村设点试种2亩。

“得益于专家的指导帮扶和本地的气候条件,去年试种的水稻亩产突破500公斤,让乡亲们种植水稻的意愿更强了,今年经过科学筛选稻苗,我们把水稻种植面积扩大到了20亩。”次且扎西说。

面对“初来乍到”的水稻,村民在

科技指导员手把手教程下学习种植技巧,从原来时常出现稻苗灌水太深导致成片歪斜甚至全株倒伏,到后来自觉学习护苗知识,村民的技巧“长进”了,效益也就跟上了。

次且扎西一边赤脚下田查看长势,一边算着一笔经济账:“青稞亩产500—600斤,每斤的市场价2.4元左右,每亩不到1500元;而水稻亩产达1000斤,市场价保底3元,每亩收入可高达3000元。这20亩水稻收入可达60000元,足足翻了一番。”

“明年开始,我们将在确保传统作物青稞种植的前提下,将在全乡科学推广水稻种植。”冷达乡党委书记张军虎表示,高原水稻的种植既要因地制宜,也要保护好传统特色基础,在致富路上不能“捡了芝麻,丢了西

瓜。”

据了解,5年前,自治区农科院开始西藏水稻研究,旨在提高现有水稻种植区的产量和品质,保护、挖掘、利用西藏水稻优异资源,选育适宜海拔3650米以下农区种植的稻谷品种。

目前,我区已筛选出适宜察隅县、墨脱县种植的优质水稻品种“稻花香”“吉宏6号”,示范应用面积100亩以上。初步选育出适宜拉萨、山南等地种植的水稻新品,拉萨点最高亩产446.13公斤,加查点最高517.95公斤。

“种植高原水稻不仅在于优化粮食结构,也能满足西藏特定地区稻米的需求,相信在不久的将来,‘西藏大米’走进百姓餐桌不再是新奇的事!”范春梅如是说。